

Тема: Особенности современной структуры федеральных органов исполнительной власти

Студент Юб 02/1403
Миносян А.А.



Современная структура федеральных органов исполнительной власти в общих чертах определена двумя документами – соответствующими указами президента РФ

от 22.08.1998 г.

и

от 16.10.2001 г.

Предложенную модель политической власти можно оценить как иерархическую:

- Федеральное правительство, включающее в себя 24 министерства;
- Министерства (как отдельные политико-административные структуры);
- Государственные комитеты (всего 10, располагают министерскими полномочиями);
- Федеральные комиссии (3 структурные единицы, служат своеобразной «связкой» между Правительством и Парламентом);
- федеральные службы (15 автономных структур, формально не включенных в состав Правительства, но имеющие полномочия министерств);
- национальные агентства (9 структурных единиц, отвечающих за развитие стратегических программ);
- Федеральные структуры (подотчетные Президенту РФ). Речь идет о так называемом «силовом» блоке Правительства – МВД, ФСБ, Минобороны и прокуратуры. Иными словами, структура федеральных органов исполнительной власти предполагает наличие президентского блока, куда входит 16 министерств и ведомств. Однако, учитывая, что персональный состав правительства не зависит от результатов парламентских выборов и назначается указами главы государств, действующая модель государственной власти де-факто полностью подчинена Президенту РФ.



При этом интересно, что полномочия местного самоуправления регулируются соответствующим законом, но четко не определены, хотя административно соподчинены областным (республиканским) структурам.

В связи с этим некоторые аналитики вынуждены говорить о региональных администрациях или местных органах власти, финансово и политически зависимых от федерального центра.

Спасибо за внимание!